
TP9 : Les commandes – Manipuler les fichiers et les répertoires  
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1. Les commandes de gestion de fichiers et de répertoires. 

1. Depuis la VM Deb13serveur, créez l’utilisateur guest (mot de passe guest) avec la 

commande adduser (adduser guest). Déloguez-vous (commande logout ou exit et loguez-

vous en tant que guest. 

2. Repérez le caractère ~ (tilde). Dans quel répertoire êtes-vous ? 

 

3. Copiez le fichier /etc/passwd dans le répertoire courant et nommez la copie mot_de_passe 

(dans un premier temps, vous faites une erreur dans le nom du fichier). 

 

4. Copiez les fichiers /etc/group et /etc/profile dans le répertoire courant en conservant leur 

nom d’origine. Listez les fichiers en affichant leurs attributs. 

 

5. Listez l’ensemble des fichiers du répertoire y compris les fichiers cachés. 

 

6. Créez un répertoire un_rep et listez les fichiers avec leurs attributs. 

 

Remarques : 

Répertoire courant 

(guest) et 

répertoire père 

(home) 
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- L’option -F de la commande ls ajoute un suffixe aux fichiers. Ce suffixe est un slash dans 

le cas des répertoires et une étoile dans le cas d’une commande ; 

- Le x associé au répertoire un_rep est le droit d’accès à ce répertoire et non pas le droit 

d’exécution (commande ou script). 

7. Copiez le fichier group dans le répertoire courant (g2 est le nom de la copie), détruisez le 

fichier group, créez un alias (dans la console et non pas dans le fichier .bashrc), renommez 

g2 en group. 

 

Remarque : la destruction d’un fichier par la commande rm est très dangereuse. Il n’y a pas 

de possibilité de revenir en arrière. La commande ne demande pas de confirmation sauf si l’on 

utilise l’option –i. Les alias ne sont valables que pour la session. Il faut donc les sauvegarder 

par exemple dans ~/.bash_profile ou dans ~/.bashrc 

8. Déplacez-vous dans un répertoire, visualisez les caractéristiques d’un fichier et revenez dans 

votre répertoire d’accueil (vous pouvez remplacer la commande who par une autre : rm par 

exemple). 

 

9. Visualisez le type des fichiers /usr/bin/rm (une commande) et /etc/issue (un fichier texte). 

 

10. Visualisez le contenu d’un fichier. La commande cat adaptée aux petits fichiers permet de 

visualiser tout le contenu dans la console d’un coup. 
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11. Visualisez le contenu du fichier /etc/services page par page : less /etc/services (ou more). 

 

On passe à l’écran suivant avec la touche espace. La touche q met fin à la commande less. 

12. Visualisez le même fichier page par page avec la commande more. 
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2. Les utilitaires. 

1. Affichez les 10 premières lignes d’un fichier. 

 

2. Affichez les 10 dernières lignes d’un fichier. 

 

3. Afficher les lignes d’un fichier qui contiennent la chaîne « HTTP ». 

 

 Décommentez au préalable la ligne alias grep=’grep  - -color=auto’ dans le fichier 

.bashrc puis déloguez-vous (commande exit ou logout) et reloguez-vous. 
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4. Idem mais on ne tient pas compte de la casse. 

 

Par défaut, grep tient compte de la casse. Utilisez l’option –i pour renvoyer toutes les lignes 

contenant un mot donné sans tenir compte des majuscules ou des minuscules. 

5. Affichez les lignes d’un fichier qui commencent par « http ». 

 

6. Affichez les 3 dernières lignes d’un fichier trié. 

 

7. Affichez triées, page par page, les lignes d’un fichier qui ne commencent pas par « # ». 

 

Le paramètre -v permet de connaître toutes les lignes qui ne contiennent pas un mot donné. 

 

8. Affichez le nombre de lignes, de mots et de caractères du fichier /etc/services. 
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9. Affichez uniquement le nombre de lignes d’un fichier. 

 

10. Loguez-vous en tant que root (commande exit ou logout au préalable) et créez un fichier 

etudiants.txt à l’aide de l’éditeur Nano : 

 

11. Triez les prénoms des étudiants dans l’ordre alphabétique : 

 

12. Triez les prénoms dans l’ordre inverse : 

 

13. Enregistrez le résultat du tri dans un fichier nommé prenoms_tries : 
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14. Conservez les 3 premiers caractères de chaque ligne du fichier etudiants.txt : 

 

15. Conservez les caractères 2 à 5 de chaque ligne : 

 

16. Conservez les caractères de chaque ligne à partir du troisième : 

 

17. Ouvrez à l’aide de l’éditeur Nano, le fichier prenoms_tries, complétez-le en séparant les 

valeurs par un délimiteur (une virgule en l’espèce) dans le but de l’enregistrer (Ctrl+o) au 

format CSV sous le nom notes.csv : 

 

18. Affichez la colonne 1 : 

 

19. Conservez les trois premières colonnes : 
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20. Affichez les valeurs des champs 1 et 3 : 

 

 


